	題　　目
	
	MOAデータベースを使ったセファイド変光星の
周期光度関係と距離測定

	１

	研究室名
	
	宇宙粒子研究室

	１

	学籍番号
	
	10661052
	
	
	
	

	氏　　名
	
	高島　啓太
	
	
	
	

	

	〈概要〉
MOA(Microlensing Observation in Astrophysics)はニュージーランドのマウントジョン天文台で大マゼラン雲や銀河中心方向の星の大量測光を毎晩行っている。MOAは宇宙のダークマター問題を解決するため、観測が開始された。MOAの観測は有力なダークマターの候補であるMACHO(Massive Compact Halo Object)を重力マイクロレンズ現象を使って発見することを目的としているが、最近では系外惑星の発見に力が注がれている。
MOAⅠ望遠鏡で1999年から2005年までに観測されたLMC（大マゼラン星雲）の全16フィールドのMOAデータベースについては甲南大学院生の和田氏により解析が進行している。今回、私はこの大マゼラン雲の観測で得られたMOAデータベースを用いてセファイド変光星を見つけ出し、
大マゼラン星雲までの距離を測定した。

〈目的〉

今回の研究目的はMOAデータベースの中からNo.3フィールドのデータを選び、そのデータに対して周期解析を実施しセファイド変光星を見つけ出し、周期光度関係から大マゼラン星雲までの距離を導くことである。そして今、分かっている大マゼラン星雲までの距離(502.5kpc)と比較する。

〈解析方法〉
1. 大マゼラン星雲フィールド３は３つのチップからなっており、さらに１つのチップの中には８つのサブフレイムがあり、そのデータベースには変光星のID、観測日数、光度などがある。それらを用いて光度曲線を示す。
2. これで得られた同じ座標にある星をOGLEのホームページで検索し、光度曲線を比較する。
3. 赤道座標に同じ光度曲線があると判断できた場合、等級などのデータが得られるので、それを
Excelを使ってデータベースを新たに制作する。
4. 光度曲線をフーリエ解析するプログラムにかけて周期解析を行い、変光周期を導く。
5. 周期解析後の周期光度曲線からセファイド変光星を取り出し、K等級を求め、そのK等級から
Hughes&WoodのKshv等級に等級変換する。
6. 周期光度図を描き、既知の銀河内の周期光度関係と比較して、オフセット(距離指数)を出し、
LMCまでの距離を測る。

〈結果〉
Kshv＝-3.47x + 0.878 　        (1)
Kshv＝-3.47x - 19.48            (2) 　　

(1),(2)よりOffset = 19.48 – 0.878
                = 18.602

ｍ- M  = 5log10より
　　　 d = 52.529±0.23 kpc
　　　

よって、今分かっている距離502.5kpcと
比較した結果,非常に近い値が得られた。







oleObject2.bin
Graph1

		2.3572791009		0

		2.6303220855		1

		2.912530259		2

		2.9684535276		3

		2.8492676606		4

		3.0014221548		5

		2.7301586398		6

		2.7038311157		7

		2.5664657764		8

		2.8639904464		9

		2.6409433124		10

		2.9204165848

		2.77412629

		2.6783535526

		2.8531449552

		2.4702575642

		2.3769928047

		3.0027922042

		3.0069364514

		2.6409433124



Offset=19.48-0.878
        =18.602

Kshv等級

logPr[days]

Kshv[mag]

オフセット

Kshv = -3.47x + 0.878

Kshv = -3.47x - 19.48

-7.30175848

-19.48

-8.2492176367

-22.95

-9.2284799988

-26.42

-9.4225337408

-29.89

-9.0089587824

-33.36

-9.5369348773

-36.83

-8.5956504799

-40.3

-8.5042939716

-43.77

-8.0276362441

-47.24

-9.0600468488

-50.71

-8.2860732941

-54.18

-9.2558455494

-8.7482182262

-8.4158868275

-9.0224129946

-7.6937937477

-7.3701650324

-9.5416889486

-9.5560694862

-8.2860732941



Sheet1

		ID		K等級 トウキュウ		Kshv等級 トウキュウ		period		LogPr

		2		0.703966774		-17.95658994		227.656		2.3572791009

		7		-1.465064462		-20.13819527		426.896		2.6303220855

		39		-3.706903213		-22.39303019		817.58		2.912530259

		70		-4.151153105		-22.83985544		929.937		2.9684535276

		72		-3.204350283		-21.88756391		706.753		2.8492676606

		81		-4.413053195		-23.10327379		1003.28		3.0014221548

		89		-2.25815792		-20.93588637		537.228		2.7301586398

		95		-2.049014213		-20.72553024		505.628		2.7038311157

		98		-0.9577951425		-19.62798526		368.524		2.5664657764

		104		-0.9577951425		-22.00519853		731.123		2.8639904464

		105		-1.549438624		-20.22305856		437.465		2.6409433124

		111		-3.769551543		-22.4560417		832.562		2.9204165848

		167		-2.607433353		-21.28718659		594.465		2.77412629

		170		-1.846622526		-20.52196526		476.819		2.6783535526

		289		-3.235151195		-21.91854338		713.091		2.8531449552

		783		-0.5473627159		-18.8592845		295.296		2.4702575642

		1410		0.5473627159		-18.11410185		238.228		2.3769928047

		1580		-4.423936755		-23.11422045		1006.45		3.0027922042

		1678		-4.456858317		-23.14733286		1016.1		3.0069364514

		1724		-1.549367646		-20.22305856		437.465		2.6409433124
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		ID		K等級 トウキュウ		Kshv等級 トウキュウ		period		LogPr

		2		0.703966774		-7.30175848		227.656		2.3572791009

		7		-1.465064462		-8.2492176367		426.896		2.6303220855

		39		-3.706903213		-9.2284799988		817.58		2.912530259

		70		-4.151153105		-9.4225337408		929.937		2.9684535276

		72		-3.204350283		-9.0089587824		706.753		2.8492676606

		81		-4.413053195		-9.5369348773		1003.28		3.0014221548

		89		-2.25815792		-8.5956504799		537.228		2.7301586398

		95		-2.049014213		-8.5042939716		505.628		2.7038311157

		98		-0.9577951425		-8.0276362441		368.524		2.5664657764

		104		-0.9577951425		-9.0600468488		731.123		2.8639904464

		105		-1.549438624		-8.2860732941		437.465		2.6409433124

		111		-3.769551543		-9.2558455494		832.562		2.9204165848

		167		-2.607433353		-8.7482182262		594.465		2.77412629

		170		-1.846622526		-8.4158868275		476.819		2.6783535526

		289		-3.235151195		-9.0224129946		713.091		2.8531449552

		783		-0.5473627159		-7.6937937477		295.296		2.4702575642

		1410		0.5473627159		-7.3701650324		238.228		2.3769928047

		1580		-4.423936755		-9.5416889486		1006.45		3.0027922042

		1678		-4.456858317		-9.5560694862		1016.1		3.0069364514

		1724		-1.549367646		-8.2860732941		437.465		2.6409433124
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